

ми. Про політику Малої антанті говорили всяке, приписували їй імперіалізм, звали її орудами в руках європейської реакції проти більшовицької Росії, васалом Франції і т. д. Та сьогодні в трьох літах співпраці група цих трьох держав виявила таку життєздатність, таку взаємну згодність у співпраці, досягнула такі поважні виследи в політиці, в найнебезпечніших ментях так зручно зберігла мир в середній Європі, так зміцнювала на алагізнення деяких назріваючих конфліктів і так сконсолідувала свої внутрішні сили, як також їхнє оточення, що сьогодні в міжнародній політиці нема ані одного такого фактора, який не признавав би тих її заслуг.

Що до Австрії, то Чехословацька змагала до усунення всяких спірних питань між обома державами, що засвідчила кількома договорами в Австрію та старалася всюди і на міжнародній арені і в Союзі Народів допомогти тій своїй сусідці вийти зі страшного економічного положення, в якому вона звинилася. Це й вдалося досягнути. За що прямио Чехословацька діждалася від Австрії і від цілої європейської політичної опінії безріжнімі не лише висловів повного признання, але й подяки.

Що до Угорщини, то Чехословацька разом з Малою антантою весь час працювала до того, щоб відрізати Угорщину проти Угорщини алагізирати. З окрема багато спірних питань вже полагожено між Чехословацькою і Угорщиною. Є навіть, що всі спірні питання, які осталися не полагожені, скоро також щезнуть. Бо Чехословацька не відступить ані на крок від тої мирної політики, на яку вступила і яка забезпечила їй в світі позитивне міжнародне значіння та повагу. Довгий час на перешкоді близькому співжиттю з Угорщиною стояли ті авантюри, які так мали місце з Карлом. Однак тепер вся Мала антагта працює до того, щоб за всяку ціну забезпечити собі мирне співжиття з Угорщиною та довести до такої організації середньої Європи, яка доведла би до створення нової середньо-європейської господарської та політичної системи, в якій була би збережена суверенність кожного учасника системи в повні.

Що до Польщі, то Чехословацька проявила і тут багато доброї волі для взаємного зближення. Заключено було навіть політичну конвенцію з Польщею в листопаді 1921 р., але конвенція ця не ввійшла в життя. Та вона остала як доказ доброї волі. Бовіш жалус, що не дійшло до створення чехословацько-польської антанті. Від часу до часу з'являються погодьби про те, що Польща приступить до Малої антанті. Але не в згоді з правдою. Вправді були моменти, коли Польща йшла рука в руку з Малою антантою в загальних справах, як наприклад в Генуї, але це ще не доказ, що вона могла би приступити до неї. Така згодна праця в деяких справах Польщі з Малою антантою не означає співпраці. Та все таки жаль, що Польща стоїть на боці від Малої антанті, бо з приходом нової Росії до впливів і значіння на арені міжнародної політики ізольоване становище Польщі буде дуже захитане. А зближення до Малої антанті буде тих важче, чим активніше буде виступати Росія в міжнародній політиці. Такий стан буде дуже трудний як для Польщі так для Росії.

(Довідання буде.)

Польська шкільна політика.

В промові п. сенатора М. Чернявського, виключеної 29. січня з освіти комісії

У відповідь на експозе міністра освіти Міклашевського, виключеного в освітній комісії, забрав голос п. сен. М. Чернявський, який остео виступив проти міністра, що з ханігідною байдужістю ігнорує поступати українського народу на національному полі. Міністр освіти забуває, що крім цілого ряду питань існує велике українське питання, та що воно в значній мірі складається з більшого питання українського шкільництва. Замість якоїсь конкретної програми, п. міністр обмежується пустими загальниками, голими приреченнями, обіянками „заступання конституції“, без кімця повторюючи ті криві фрази, які вже говорили й попередні міністри. Дня 29. січня явилася були у мій, ства „освіти“ послы Хруцький і Козницький, які занесли багато скарг — поставили цілий ряд питань, бажаючи довідатися, яку політику думас приновити п. міністр в українській справі. Та крім безамістових загальників п. міністр не хоче дати ся позиціювати. Він завжди відклясує, що він — мовляв — „фаховий міністр“, а не політик, а — на його думку — „квєстія шкільництва національних меншостей є квєстія політична“. І тому на ніякі вимоги українського представництва він не відповідає, бо не хоче „віддавати версала“, чинк не можна буде розв'язати. За вирішенням тої „політичної квєстії“ відсилає міністр освіти українських представників до прем'єра Габського.

Та не все, а чим українські послы звертаються до міністра освіти, є тією страшною „політикою“. Коли нині, послы Хруцький і Козницький питають п. міністра, чи шкільні інспектори й надалі нагадуватимуть учителям українських початкових шкіл вже з першого року навчання вчити дітей польської мови одночасно з навчанням рідної — або як довго буде вживатися справа з відкриттям українського учительського семінара на Волині, вже ухваленого сеймовою комісією, то це не є питання „політичне“, тільки чисто фахові, педагогічні. Міністр освіти зовсім не додержується чистоти своєї „фаховості“, бо на питання, коли нарешті можна

буде відкривати на Холмищині згідно з конституцією народні школи з українською викладавкою мовою, він відповідає, що „з відкриття українських шкіл на Холмищині нема чого спішити“. А це вже є справді політика...

„Само собою — говорить п. сенатор, — що більшість тих дотичних нашої школи питань, з якими ми звертаємось до уряду, є питання політичні. Політичні, які в загально прийнятому розумінню, так і в тому істотному розумінню, яке надається слову „політика“ по його гетьманському походженню. Політика — це є комплекс усього того, що зв'язане з правами й обов'язками громадянина, як члена певної громади, певного державного організму. Ми, Українці, що живемо на території, яка прилучена до Річпосполитої польської, здається — є „обивателями“ польської держави, громадянами її, що не тільки мають нести обов'язки, але й яким належаться певні права, гарантовані конституцією. Отже ті наші права ми хочемо мати реалізованими, між иншим в своїй національній українській школі, через те й ставимо і будемо ставити отсі немилі для п. міністра „політичні“, а в дійсності наші громадянські чи обивательські питання. А тих питань є так багато, що з них складається разом велика так зв. „українська квєстія“, яку так нездало хоча розв'язати польське громадянство і польський уряд. Дотепер уряд цю „квєстію“ поважає так, що весь час змагає нас, наш край спольонизувати ріжними способами і, між иншим, при допомозі школи. Ми цьому спротивляємось, робимо опір, бо бачимо в цьому порушення наших загально-людських і гетьманських прав. Ми добиваємось, щоби на всьому широким просторі земель, де живе наш український народ компактною масою, заводились школи такі, яких він хоче, себто українські, як нижчі, так і середні; щоби наша молодь українська мала можливість і вищу науку здобувати у своїх українських вищих інституціях.

(Довідання буде.)

Болдуїн лідером консервативної партії

Управа англійської консервативної партії висловлює Болдуїнові повне довіра і поставила його кандидатом знову на провідника партії. Затвердження цього вибору з боку конгресу партії є запевнене.

Уступили чи Час?

„N. W. Journal“ з відомого з Берліна, що диктатор Баварії Кен намір уступити. Причина уступлення захитане здоров'я. „Vossische Zig.“ твердить, що причиною плянованої димісії Кара є т. з. „Принс Гітлера“. На місце Кара мав би прийти Зайсер, або Епп.

Німеччина й Китаї

Зі Шангаю повідомляють, що Німеччина й Китаї погодилися відносно репараційних справ. Німеччина обов'язується заплатити Китаєві, як воєнне відшкодування, 100,400,000 доларів. Перша сплата має бути зроблена негайно, з німецьких фондів, що знаходяться у Китаю.

Зайля посередником між совітами і Румунією

„N. W. Journal“ з відомого з боку совітів і румунського уряду виявляється нахил запросяти австрійського канцлера Зайля на посередника в переговорах, які мають розпочатися в найближчих днях.

З польських справ.

Сейм.

Польський сейм 8. с. м. ухвалив у 3-тій читанню закон про військову службу. Принято декі поправки. Цей закон духовних жидівських і протестантських не визнає за окремий стан і не звільняє їх від військової служби. Принято поправку, якою признається відложення служби ученикам, терміаторам, що вчать ремесла у цехових майстрів. Принято резолюцію, щоби відання на до служби були поіменні. Постановою 53 § закону (в справі відложення служби) маєть приновити від дня оповіщення закону, вловати від дня оповіщення закону.

На цім засіданню прийшла на чергу справа „ревіндикації“ костелів на „хрєсах“. Справоздавець Кс. Кубік зазначає, що пос. С. Хруцький (Український Клуб) поставив внесок, щоби поладнання справи відложити аж до хвилі ухвалення закону, який унормовано би відносини між церквами всіх віросповідань. Більшість комісії згодилася на внесок, виключаючи лугський православний собор, відносно якого комісія пропонує резолюцію з валивом до правительства, щоби воно відібрало цей собор і віддало латинникам.

Пос. Хруцький виказує, щд лугський православний собор побудувало православне населення на румовищах побернадильського костела, який католицькі духовні покинули. Бєсідник піддержує резолюцію, яка визнає правительство до видання закону, що нормував би підстави власности костелів і церков і щоби до часу видання цього закону відложено окремі справи. В поіменнім голосуванні 130 голосами проти 111 відкинє внесок пос. Хруцького на счеркнення другої резолюції комісії. Таким чином відбирається православну церкву в Луцьку і віддається її жмїні латинників...

Чого боятися?

„Час“ з 8. с. м. в статті п. з. „Найновіша програма совітів су проти Польщі“ висловлює страх перед інтервенцією Раднського Союзу в справі національних „меншостей“ в межах польської влади. Підчас нарад другого конгресу С. С. С. Р. — лише „Час“ — у відповідь на жалі українських учасників Каменев запевняє, що Раднський Союз пильно стежить положення національних меншостей в Чумуні і Польщі (Білорусині).

Надніприська Україна.

„За приїром Тютюнника“.

Піт таким загодовком подас „За Свободу“ вістку з Харкова що „бувший Петлоріаський отьман (?) Полішук звернувся до ВУЦК. з просьбою помилувати його. Просьбу полагожену прихильно і Полішукви привернено право горожанства на Раднській Україні“.

Напад на потяг.

„Русспрес“ з відомого з Харкова, що узброєний відділ повстанців напад на потяг в околиці Балахна і ограбив його, при чім убито залізничного урядника.

Повстанці.

„Последнія Новості“ подають, що на Україні віджив повстанчий рух. Повстанці напали на Сквиру в Київщині, де вбили кількох комісарів. На лівій Харків-Роводан повстанці задержали потяг і вбили кількох комуністів.

Зїзд Б. меншовиків?

„Роста“ подас, що в Харкові відбувся тайний зїзд Б. меншовиків-соціалістів. Зїзд односторонно ухвалив усунути з партії групу українських меншовиків (?). Порішено скликати зїзд меншовиків усіх совітських республік для обміркування важних і актуальних справ, та для ліквідації російської с. д. робітничої партії.

Одеса без палива.

В Одесі відчувається велика недостача палива. Наслідком того водопроводна станція в Білеві обмежила свою працю до мінімуму, так, що населення Одеси часто цілими днями не має води. Через недостачу дров, населення вночі врубус на вулицях дерева та нищить парки. На Пересині міліція стоїдила до жінок, що стинали дерева. Дві жінки згинуло. — („Русспрес“).

ПО ШИРОКОМУ СВІТІ.

Франція в обороні Німеччини?

„Н. В. Журнал“ подас, що французський уряд має намір відчас переговорів з Англією та Америкою сформулювати своє відношення до Німеччини в такий спосіб: „Французька політика в справі репарацій пшуче стремить до удержання сд-

ности і цілости німецької держави і с далека від тенденції знищити Німеччину. Франція готова навіть допомогти Німеччині в її зусиллях зберегти державну цілість. Справа розвитку Німеччини не може навіть бути предметом дискусії для французського уряду.“

Присилайте складки на пресо-вий фонд на кн. ч. 30.000 в Союзі Кредитовім, Львів, Ринен 10.

ОСТАННІ ВІСТІ.

Україні) і що знає про гнет, який виконується на них; тому комісар загр. справ (Чічерін) розічне акцію в їх обороні. Інтерпеліція Українців (Скрипника) очевидно замовлена, а відповідь Каменева має тільки приготувати ґрунт для інтервенції Чічеріна. Немас сумніву, що на випадок прийняття Радянського Союзу до Союзу Народів ціла акція була би ведена на цім терені.

Зачиняється хоча й дивно зарисовувати майбутнє відношення Радянського Союзу до Польщі на заграничній арені. Буде воно виглядати згідно з відвіченими традиціями російської політики. Буде воно виглядати так само, як за часів Петра, Єлисавети і Катерини, коли Росія брала в опіку православно населення, щоб під цим покровом мішатися безвинно у внутрішні справи слабкої Річпосполитої.

Змінюються претексти змінюється люде, але головні підстави і средства політики лишилися ті самі. Большевицька Росія буде змагати до оточення нас такого самою „протекцією“, як Росія XVIII, в., бо так само, як колись, валеся найвигіднішим помостом до Європи, який сходе всякими засобами опанувати. Вкінці „Час“ звертає увагу на те, що визнання Радянського Союзу Європою змусить всі польські партії до ревізії поглядів на відношення до „Росії“ та що ця перспектива повинна спонукати поляків до ревізії політики супроти „кресових меншостей“.

А ця політика на думку „Часу“ тепер „вагається між двома бігунами: дрібничковим шикан і безпальною, легкодошною, неконсеквентною бездумністю“. „Час“ думає, що такий стан з огляду на можливість інтервенції Радянського Союзу не може довго вдержатися. Тому закликає до оброщування „плян“ нової політики на кресах. Один ваклик більше. Заклик Ксандри.

Генерал „Фашіот“.

На днях арештовано у Варшаві ген. Густава Мацевіча, інспектора ввічаних військ, за участь в еміґраційній діяльності „Поготовя патріотуф польських“.

Совітська Росія.

Опозиція грозить.

На останнім засіданню Ц. К. і Ц. І. К. Преображенський в імені опозиції заявив на адресу Центрального Комітету: „Троцький не помилявся, коли вказував на вашу недостатку цивільної відваги признається до помилок. Не забудьте, що смерть Леніна тільки на деякий час відвернула увагу робітничих мас від вашої шкідливої роботи, яка розкладає партію тільки в тій мірі, щоб удержатися при владі та уважати себе провідниками пролетаріату. Підждайте, бо не відомо, що принесе март і квітень. Для вас прийде день дуже небажаний і тоді буде запізно скликувати нас для обміркування рятунку і виходу з трудної ситуації.“

Сталін про Радека і Троцького.

Підчас одної дискусії в комуністичній партії, Сталін схарактеризував Радека ось як: „В світі є люде, котрі мають язык на те, щоб ним володіти і є люде, котрим володіє язык, котрі підчиняються языку. Товариш Радек належить до тих людей, котрі є рабами свого языка. Щодо Троцького, то його уважаю патріархом бюрократії, котрий без демократії жити не може.“

Антисовітський рух.

Рижський кореспондент газети „Тан“ звідомяє з Москви, що в кількох містах Росії замітний антисовітський рух, навіть серед робітництва. В Омську залізничники замирили будинок, в якому відбувався

Совітська амбасада при Ватикані.

В римських політичних колах кружляють чутки, що Ватикан навяже небаром переговори з совітським правительством Щілью їх навязання правильних взаємин. Офіція в Москві установлено би нунціатуру, а в Римі совітську амбасаду при Ватикані.

Австрія визнає Совіти.

„Н. Во. Ж.“ Австрійський мін. загр. справ Грінбергер заповість у Нав. Раді визнання Совітів Австрією. Негайно пічнуться взаємини між Австрією й совітами.

Перед урядом правительтва Поанкаре е. — Наелдіном Клемансо.

„Н. фр. Пр.“ звідомяє з Парижа, що успіх Поанкаре в палаті депутатів не вратує його кабінету. Сенат приневольить Поанкаре уступити. І в Елізабейській палаті вірять у недалекий упадок Поанкаре й приготувалися до утворення нового правительтва. Пос. Барту не прийме місці утворення кабінету перед новими виборами до парламенту. Тому Міллан задумує на час виборчої кампанії віддати пресесуру кабінету Клемансо. Барту одержав би в цьому кабінеті теку мін. загр. справ, а б. мін. Марсель був би на місце Барту предсідником репар. комісії.

Успіх прийняття Німеччини до С. Народів.

До Лондону наспіла з Парижа вістка, що Франція згодиться на прийняття Німеччини до Союзу Народів, коли Німеччина докаже, що сповнила всі встановлені версальського договору що до роззброєння і визнає охоту сповнити репараційні зобов'язання в майбутності.

Роялістичний заговор в Греції.

В Афинах викрито заговор, якого ціллю було позалити теперішню династію. Румунська королева по звітженню республіканських часописів, намагасть викликати перезорот у Греції. Вибрається до

комуністичний мітинг і підпалили його. Всіх комуністів, які встигли втікти з салі, залізничники вистріляли. Згинуло 22 комуністів. В зв'язку з тим арештовано 22 робітників.

На Ордовсько-Вітебській залізничній лінії невідомі люде знищили залізничний шлях і ограбили вагон з муніцією. Над Доном робітники ограбили потяг з транспортом хліба, який роздано між голодуючих.

Безробітти.

Підчас дискусії на Всеросійськмі Зїзді Совітів виявилось, що в році 1922 було в Росії 318.000 безробітних, в 1923 р. 703.000, а в теперішню пору начислено майже 1 мільон безробітних. Серед безробітних більший процент принаде на класу колишньої „буржуазії“ та інтелігенції.

Максим Горький про Большевиців.

Максим Горький в розмові з редактором „Новос Вєсти“ сказав: „Мені ніщо не перешкадає почеснути до Росії, бо у відношенні до мене руки Дзержинського за короткі. Але я не повернуся до Росії, доки там не запус спрааді демократичний лад, який зступив би криваве безглузда большевицтво, котрих панування потреас не більше, як 2 роки. Большевици своїм терором абудили серед нас невинність до комунізму та ародили байдужність до політичних справ. Комуністи тратьють довіря в нас, а навіть червона армія проявляє тенденцію перейти на широкій простір державного демократизму“.

Лондону і Риму для рятунку престолу в Греції.

Перед виборами в Італії.

Правительствени Італійські часописи звідомяють, що виборчу лісту оголоситься офіційно в Римі 24. п. м. Ліста міститиме 250 фашистських кандидатів, 30 представників або б. учасників війни і 80 ріжних політиків і визначних прихильників фашистів. Орландо, Де Нікола і Де Нова вйдуть мабути до правительственої лісти. Зачувати, що на правительств. лісті обажало бути около 6000 фашистів і нефашистів, а тимчасом ліста може обіймати найвище 360 назвищ. Демократична група рішила співпрацювати при виборах з лістою меншости (опозицією).

Вівід Йонга з Варшави.

Фінансовий дорадник Польщі, після вложення рапорту в справі фінансового положення Польщі польському правительству, — кинув 10. п. м. Варшаву. Відіхав через Данію до Англії.

Лондон — столиця II. Інтернаціоналу.

Зіновьев у промові на засіданні комуністичної фракції обговоювала міжназдно політику. З хвилиною, як Мак Дональд прийшов до влади, треба Лондон уважати столицею II. Інтернаціонала, так як Москва є столицею III. Інтернаціонала. Такого повоєння в міжнар. політиці ще не було. Це приневольить Центр. Комітет вести політику вельми обережну і балісуювати з буржуазними державами, щоб не викликати війни, до котрої совіти не можуть допустити.

Плебісцит у Греції в квітні.

„Н. фр. Пр.“ звідомяє з Атен: Кабінет Ксандаріса рішив визначити день плебісциту на початок квітня. Як зачувати з французьких кол. Франція не буде протівитись проголошенню грецької республіки, але відраджуватиме переведення державного устрою при допомозі війська.

Дрібні вісти.

Гафт, кол. президент Зедленних Держав, також заведувал. Ліварі твердять, що став його безнадійний.

Иньяк Уелл, наслідник престолу Великої Британії, улаз з корою і алоана обожик.

Велика комуністична демонстрація відбулася у Парижі б. м., прикиши бурхливий хллектер.

Румунська моральська пара вибралася в подорож до Риму, Париза, Лондону й Мадриду.

Орландо, представник Італії на Мірній Конференції, остаточно відступив від політики й навіть би кандидатувати при парламентських виборах.

Вальоризційний франк.

Нині 12. с. м. вальориз. франк — 1.800.000, на 13—17 лютого 1.800.000. Франк вальориз. тютюновий від 11—17 лютого 1.840.000, залізничний і почтовий від 1—15 II. 1.900.000.

Курс грошей.

Львів, для 11. лютого 1924.

Нині тенденція легко знизкова. Обороти оклянені.	
Долар на.	6,500.000—6,550.000
Долар канад.	8,700.000—8,800.000
Чеські корони	276.000—280.000
Лей	44.000—48.000
Фунти штерл.	37,750.000—38,500.000
Марка нін. стар. ек. тис.	600.000—600.000
Франк франк.	420.000—400.000
Франк шв.	157.000—100.000
Франк бельг.	380.000—300.000
Гудден голанд.	34.000—30.000
Ліра італ.	29.000—30.000
Золото	
20 кор.	43,000.000—43,500.000
20 франк.	37,000.000—38,000.000
20 марок нін.	43,000.000—40,000.000
10 рубл.	57,000.000—58,000.000
Срібло	
Кор. австр.	800.000—830.000
5 кор.	3,750.000—3,800.000
фльорен	2,000.000—2,200.000
рубл.	3,250.000—3,300.000
нольва (за рубл.)	1,000.000—1,000.000

Варшава Н.П. Долари Зед. Держави

9350, 9300, 9450, 9200, кор. ч. 262—500, фр. фр. 422, фр. зол. 1.800, ліри італ. 411, Фунти штерл. 40.350, 47.250.
Чехи: Бельгія 378.230.371, 250.380.250.370.250
Лондон 40500 40560 40100 40500 39700
мід. Ню-Йорк 9.350, 9.250, 9.400, 9.225.
Париж 427.250, 425.420, 421, Голландія 3.500
3.480, Швейцарія 1.630, 1.620, 0.000
Відень 131.500, 131.000, 133.000, 129.000
Італія 410 476.000, Ліри зол. 1.350.1.400,
8 при. поземка 11.500, 11.750 мід., мілоніка 1 м., 850. 600, поз. зол. 6.100.
Лірих II. лютого 1924. Голландія 213.00
Ню-Йорк 574, Лондон 2478, Париж 20.30, Мадридан 23.20, Прага 16.70, Будапешт 0.02 Бухарест 2.23, Белград 6.80, Софія 4.25 Відень 0.00 61, австр. стемп. кор. 0.00 81.

Збіжжя Єлжа.

Львів, 11. лютого 1924.

Рух слабкий, загальний оборот около 50 тис. Тенденція в днісній й шиті. Брак подачі справчених виконань дозволює, наслідком застоювання збіжжяного руху, викликав хилкову хилкову. Тем денній лешо знизкова — австрій скарб.

Пшениця крава „І“, з 1923 р. 33.000.000—34.500.000, жито галицьке „І“, з 1923 року 23.000.000—24.000.000, жито гал. брл. 19.000.000—20.000.000, жито гал. для перевезення 17.500.000—18.500.000, овес гал. „І“, з 1923 року 21.500.000—22.500.000, фасоль біла 0.00 0.00—0.00 0.00, гречка 20.000.000—21.000.000.

Мука пшениця 40% „І“ 77.000.000*
 „ 50% „І“ 59.000.000*
 „ 20% „І“ 47.000.000*
 „ жито 60% „І“ 56.000.000*
 „ 70% „І“ 48.000.000*

Тимі дельта і вліни львів Львів бруто за нетто влічно з мілкана.

Гречка влічно (сього Львів) 0.00 0.00
 Мука куку. 0.00 0.00
 Отруба пшени. нетто без мілкан 12.000.000*
 жито 11.000.000*
 сіно солодке країне прасоване (можне) 0.000.000, 0.000.000.

Ціни розуміється в польських марках за 100 кг. без спожитого податку, місце ставі закладування. *) Ціни оцінені без трансакції.

В дітях наша будуччина — наша доля і воля. Найкраще дбас про майбутність народа той, хто жертвує на „Рідну Школу“.

„Важна справа“.

Інтерпеліція посла Сергія Мозиченка і тов. до вл. міністрів справ внутрішніх і сповідливости в справі конфіскації шкільних „Діло“ з дня 20. січня ч. р. ч. 21.

Яка протиконституційна і безправна самоволя панує у львівській прокуратурі у відношенні до української преси, свідчить кожне число тої преси, яка день в день конфіскується, а вже найперіша доказує це конфіскація статті в ч. 21 щоденника „Діло“ про права родичів української шкільної мови ді від назвою: „Важна справа“, котрої зміст є такий:

„Важна справа. За кілька днів одержана мова, що владде до публічних народніх шкіл за першої партії свідочить чи там шкільні повідомлення. Як відомо Кураторі забороняла у всіх школах, окже й в українських діловодство в польській мові. Таких чиним малим наш діти одержати свідочить в польській мові. Означе цей розпорядок Кураторії протівиться незалежному доси регуляційному австрійськ, міністерства освіти з дня 10. липня 1907 р. ч. 3362, якого § 102 приписує, що в школах, в яких друга крава мова є обовязковим предметом науки, мається на жалдній родичів чи їхніх заступників видавати шкільні повідомлення і інші шкільні свідочить в тій мові. Із цього виходить, що значайною мовою, в як належить встановити шкільні свідочить, є мовою мова дотичної школи, окже в українських школах мова українська, а коли з тих школах вчать обовязково, як це діється тепер у нас і польської мови то родичі-Польки можуть кадати польських свідочить від Уряду української школи, а тим більше в справі батьки-України жадати, щоб школа з українською викладною мовою виставляла і своїм дітям шкільні свідочить в українській мові, бо навіть, щоб польська школа вивчала українських дітей українськмі свідочить, коли в цій польській школі вчать обовязково української мови. Про це право родичів свідочить і розпорядок б. краєвої Шкільної Ради Галичини з дня 31. жод 1909 н. ч. 24854, який вказує на це: В шкільній шкільній мові (українській чи польській) належить виставляти шкільні повідомлення і свідочить, про це постановлено § 102. Регуляцій, який не вважно напровадили. Кураторі що ставляє місце б. краєвої Шкільної Ради, окже замість влади, що була відічнена Міністерству, не має права зносити Регулційні вказанні шкільно вказано, тому й розпорядок не може обовязувати що відічнена батьків шкільної мови, котрі можуть кадати особисто або письмом передавати дирекції школи своїм дітям для своїх українських дітей українських свідочить, а колиб їх не одержали, то можуть згодити“.

ти польські свідоцтва без візиту, хоча-чи почали українські, бо коли урядом було вказано відомству рідних на свідості, то може це зробити тільки на підставі § 90. того самого Регламенту, якого § 107. вказує українським батькам право вимагати свідоцтва в українській мові. Від останніх батьків-Українців дають лише збереження цього права, що відіє в курсі пошти вирока з боку польської урядової мови в державних і приватних школах із українською викладною мовою, чий внесок до Міністерства Освіти, перед датою місяць, на що не-має в законі відношення.

З факту конфіскації цієї статті бачи очі тільки переконання, що львівська прокуратура йде на руку безправній розпорядкам львівської кураторії шкільного округу, бо не допускає до поучення про права українського громадянства.

Наведений факт конфіскації стоїть в суперечності з приписами конституції (арт. 105).

Супроти повищеного нивче підня-сані запитують:

- 1) Чи відома є панам міністрам про що самоволою львівського прокуратура?
- 2) Чи пп. міністри потягнуть його до відповідальності?
- 3) Що думають пп. міністри зробити, щоби припинити ту самоволою, яка ставить українське громадянство поза межі конституційного права?

Варшава, дня 8. лютого 1924.

НОВИНКИ.

— Ще до вчорашніх ревізій. В зв'язку з ревізіями, які мали місце зчора у Львові інспекційно студентів українського університету ім. Кущиня, Кошубу, Пелейку, Чирногороду, Деліана, Турковського, Тарана та Бибісака то. Як нас інформують, то поліція пошукує за панями К асновою і Троном. Шлях ревізій в Сільському Господарстві забрано багатоматеріалом, що відношався до діяльності економічного відділу Краєвої Студентської Ради. В наказі "Громадського Господу" забрано читати і вивчати статті індексу Українського Університету, які кляса були зложені пошуку на грубці. Попри те поліція забрала малюнку до індексу, що належала до д-ра Кіули. Що було повчено про-го останнього факту і які правні мотиви керували поліцією при забранню приватної власності д-ра Кіули невідомо.

— Тазнічна ревізія й ашита. В суботу зранку в 7 год. явився поліція у пономітний п-ні Стефанії Савицької при вул. Васильського у Львові і після основної ревізії по всіх кутах (трисах аж до по-дня), арештувала названу господарку та її приятельку, співмешканку, п-ні Ольгу Бесараб. З жінками поводилися нече з бесумисливими гелбетичними залицяннями.

— Заборона! Дирекція поліції заборонила "Соколови-Батькові" святити від-слонення портрету Сена Горуха, як мало відбитися в невідомо дня 10. лютого в 12. годині. Причина заборони та, що Сена Горух є нбито тепер большевиським червоном генералом і що організує на Укра-їні військову відділ з неприхильними намі-рами для Польщі.

— Металіци й залізничний рух. В зв'язку зі ситоними залізнич стрічно до від'їзду залізничний рух на лінії Янів-Кле-парів; так галич припинило всю комуні-кацію між Яворочем-Львов-м-Клепаровом.

З дням 7-го п. м. зупинився рух на лі-їнію Львів-Стрий (по лінії Львів-Лавочної та Сокам-Володимир Подільський, а та-кож лінії Дрогобиць-Трускавець. Усі потяги прихотять до Львова з великим запінен-ням, особливо керівніми і керівними по-тяги, ба скільки лежать залізничні світлої ласки. Поміж Львовом і Варшавою не-перервний телефонічний провід.

— Невинні і погода. У своїх гас-тах у ролі вивкара автор цих рядків ринуче не має шаста до — погоди. Пи-сучи тиє дні тому про залізничні весни які, що прада (назначений поїздом), об-ережно застерігав, що — мовля — невідомо ще, як воно буде, алеж таке не пе-редбачив, що двоє пізніше залізничні сікка металіци. Коци думні Львов за-спинили так що проласною став перехід з одного тротуару на протилежний, то не динице, що з залізничними шляхами ліні околні краю опинилися відрізаними від світа.

— За вчорашню опікату! З кол. що і-кавляється наочно в Музици Інституті, одержуємо ось які звітоти: Опанту за на-куу в Музици Інституті, яка вже в по-передній місяці була підвищена на 250 пр. — підвищено за місяць лютий п. р. на 500 пр. (словами: п'ятьсот процентів) в порівнянню з січнем. З того відієло та-кий куріоз, що теор оплати в нашій Музици Інституті вища ніж в польській консерваторії. Ми дозволили собі спитати від адресою Владлау Музицичного Товариства Лисенка: що не значить? зачуваємо що Владла мусів зробити сю підписку на уль-їтичне жалієня членів учительського збору. Якщо воно прада, так треба нам спитати від адресою учителя: Панове українські музикант, хоч і як слави Ви у нас то всеж таки чи не за високий Ваш лет? Чи не слід ба Вам пригадати, що з шак тяжких часах, ба державні урядники інтелігенція помирився з голоду, — украї-

ськой Музици Інститут, не може бути Інститутію для звичайні консерваторії, що по-святити. Інститутію тільки малу частку цього місячного часу, в положені бути Ін-ститутію, де кождий покладений інтеліген-ті сій теж мають тільки безліччю. У всьому цій учитель Музицичного Інституті не повинні платити платити собі більше, на в силі платити переважно частину міся-їтінгеїтї, або — койбітї/ста — більше як платити польська чи жидівська інтелі-генція. Тимчи жном тільки відстратується батьків від послання дітей на науку до рідної інституті. Ожидавмо висновок від Владлау та-а-їм, Лисенка.

— Шлях до Америки. Експедитор єв-їгославійного уряду у Львові (Мавелішча 4) подає до відома, що польська віза до американських улаів коштує різномані-їтну 4 год. більше по курсі пошти, а дво-курденням кождого годождатого місяця.

— Від'їзд робітників до Франції. В днях від 11. до 15. лютого залізничні уряд послідовно виві у Львові кон-їтуктє робітників, які бакають виїхати на роботу до Франції. Всі візочки міся-їтє 1500.

Причину того, що не всі що постібно складають обов'язковий і проп. податок на "Рідну Шко-лу", добачує дехто в недостатчі екаекутивні. Це не вірно. Для нас національна кариість і гро-мадянський обов'язок повинні бу-ти більшим авторитетом, ніж чу-жа принука.

ЛЕВ БОРАЧОК
управитель школи в Мізуні
помер по довгих і тяжких терпіннях
дня 8. лютого проживши 57 літ.
Похорон відбувся дня 11. лютого с.
р. в Анатомічній каплиці на Ли-
чаківське кладовище.

НАДІСЛАНО.
За надіслане редакції не відповідає.

ОРТОПЕДИЧНЕ ЗАВЕДЕННЯ
Д-р С. Тенненбаума
Львів, вул. МАЛЕЦЬКОГО 5.
партер. відкрито
години ордин. від 3—6 попол.

Дрібні оголошення.

ДО ЗАМІНИ посада управителя школи
4 кл. з планом шкіль 5 кл. в Кобках
в повіті косівській за різнорядну на поді-
лю близько більшого міста, або ставі
залишеної. До ужитку управителя школи
в Кобках належить 6 моргів орного до-
брого ґрунту і всі потрібні будинки го-
сподарські. Більші подробиці в уп-аві
школи в Кобках п. Рожків. 1391

ГОСПОДАРНА, 50-літня рутинярка ос-
ба прийме вярід доми на сем. Пору-
че М. Медвико, Львів, Пелчизька 31.
1381

НОТИ на скрипку, фортеп'я, мішані і
музеські хорі, солдові пісн, вивчає
Музици На кл а дня **ТОРБАН** Львів, вул.
Осолянських ч. 6. 1922 9—10

ІНВАЛІД тежній, б. українській стар-
на, з дому українських ім. при вул. св.
Зофії 25, без злиття і без моральної по-
щож, звертається до Пані і Панів, які
пожертвували би одну годину денно на
читання йому книжок. — Федір Романів
б. стар. УГА. 2—4

Приспийте передплату!

ОГОЛОШЕННЯ.

1306 1-10 **ДЕНТИСТ**
ЯКІВ НАСС
б. співроб. дент. заведення проф. львів-
ського ула. д-ра Боліславча, приймає в
завезенню
— вул. СИНТУСЬКА Ч. 17. —
Штучні зуби в качучку, золоті відділ зме-
рничальського систему. Пашістїя з промислі
повагоджується в найкоротшій часі.

В невідомо дня 24. лютого 1924 о год-
2 попол. в читальні Просвіти в Під-
гайцях відбудуться

Звичайні загальні збори

Господарсько-Торговельної Повітової
Спільни, кооператива з об'єкт. поукою в
Підгайцях з порядком дня:
1) Відчитання протоколу з попередніх
Загальних Зборів. 2) Звіт Управи і реві-
зійної комісії за р. 1923. 3) Затвердження
білжусу з. 1923 р. і уділення абсолютної,
4) Розділ засід. 5) Затвердження двоє
членів і одного заступника члена Управи
та одного члена Надзирної Ради. 6) Зміна
§§ 14, 23, 42, 50 і 56 статута. 7) Внесення
і залити. Кожді в означеній годині не
являсь вимагає статутим число членів, від-
будуться збори того самого дня о 3. год.
по пол. з тим самим порядком дня без
огляду на число присутних членів.
1307 **НАДЗІРНА РАДА.** 1—1

Спільнина з капіталом 1000 доларів
приймається до добре преспірующего інте-
ресу з власним докледом з товарами і
бюром, все в центрі міста. Заразом мо-
же обити платну співрацю. Однак на
вимагається. Зголошення під "Золотий ін-
терес" до бюро оголошення Бріка, Львів,
1395 вул. Костюшка 2. 1—2

Рада Товариства
Красний Союз Ревізіоний
українських стоваришень господарських,
позичкових, торговельних і промислових у
Львові скликає на основі пар. 27. статута

Загальний збір союзу

на день 29. лютого 1924 р. (п'ятниця) на
год. 10. перед пол. до власної доміжки
при вул. Домінікський ч. 11. П. поєрж.
На порядку дня стоять ось які справи:
1) Відчитання Збору. 2) Веріфікація про-
токолу Загального Збору з дня 31. III.
1923 р. 3) Звіт з діяльності і ратуки
Товариства за рік адм. 1923 і уділення
абсолютної уступачій Раді (§ 17. б стат.)
4) Преділяно бюджету Товариства і уста-
новлення членських вкладок та внесного сп-
ільних Кооператива на 1924 р. (§ 9. і 17 б.
стат.) 5) Вибір Геловні і 12 членів Ради
Товариства на р. 1924. (§ 17 а. стат.) 6)
Зміна статута Товариства додатчі член-
ства в Союзі (§ 7 і 17 г. стат.) 8) Внес-
ня і залити членів (§ 27. прада. діл.)
На Загальній Збір має кожда союзна
Кооператива вислати одного відповідника
з правом рішучого голосу. Відпоруч-
ник обов'язаний викалитися повноважно
Кооператива на письмі і повноважність отсю
зложити до рук Преділіка Загального
Збору (§ 12 стат.) всі члені союзних Ко-
оператив мають вілний аступ ед Загаль-
ний Збір з правом дорадчого голосу
(§ 13 стат.)

Увага! Повноважність має звучати:
"Відпоручником вшної Кооператива на
Загальній Збір Товариства "Красний Со-
юз Ревізіоний" у Львові, який відбудуться
25 лютого 1924 р. установилося Вл. . . ."
(дата, печать і підпис Управи).
Повноважність прийняти:
(індекс відпоручника).
Рада Красного Союзу Ревізіонного
у Львові дня 31. с. п. 1923
Імж. Юлія Павловичів, ім: зл.
1388 1—1

Дня 17. лютого 1924 о год. 5-їз вечором
відбудуться в салі "Соколов-Батьків"

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

Філії Т-а "Просвіта" ім. Т. Шевченка.
Вивається агад українського грма-
дянства міста Львова та представників
всіх Читальних та Товариств кляти як ви-
численнійшу участь в цих Зборах. За ви-
діл: **Олександр Терлецький**, голова. **Вл. Дитя**,
секретар. 1393 1—1

Подяка.

Пр-биті важким горем по смерті на-
шої Найдорожчої Мамі, Бабки і Сестри,
Зиної Герасимовичної, адомі по радни-
кової суду в Рогатині, почуваємо до
обов'язку, зложити ширю подяку за ласка-
вий труд всім, що вшанували пам'яті По-
кійної своєю участю в похоронах, а з о-
крема Впр. о шамбелішній Городельському
за проєд похорону, о. Клодзішському, о.
Соломієві, о. Телішуківі та о. Медвикої
за участь в похоронах. Сердечне Спасибі
Хорові за гарні співі і Пластункам XXIX
п. п. за участь в похоронах. Різнож деку-
ємо за ширі співчуття і розраду всім
знакомим, а також Тем, що віддали По-
кійній останню прислугу, несучи домогану.
Вкінці дякуємо і Вам, Пана д-ре Штайн
за діяльність у і белприсну об'єд над
Хорою через весь час її слабости. —
1394 1—1 **РОДИНА.**

Не купуйте дони не переконаєтесь,
що найде **"ЖЕРВІ ПАНЧІХ"**
шевице з в **"ЖЕРВІ ПАНЧІХ"**
проти головного входу до маїстрату.

МІНЦЕРА, ЛЬВІВ, РИНОК 14.

На доназ, щоби переночити подіється
дентальна цім.

Панчоха шовкова	Мн. 3,000,000
• прас. шов. зі	• прас. шов. зі
• шов. 4,500,000	• шов. 4,500,000
• шов. фалот м	• шов. фалот м
• шов. 3,500,000	• шов. 3,500,000
• філдєко густі	• філдєко густі
• 3,900,000	• 3,900,000
• галоні і шість	• галоні і шість
• 3,500,000	• 3,500,000
Музеські гвалотки	Музеські гвалотки
в десені ІН тунка	в десені ІН тунка
Мн. 2,500,000	Мн. 2,500,000
Скарпінки шовкові	Скарпінки шовкові
фалот Мн. 3,500,000	фалот Мн. 3,500,000
Рубашки і жіночі ка- мізельки в вел. шборі.	Рубашки і жіночі ка- мізельки в вел. шборі.
Стопн марок "Ідеаль" у всіх величинах і красках Мн. 850,000.	Стопн марок "Ідеаль" у всіх величинах і красках Мн. 850,000.

Купуючі одержуть
роші назад до 24 годіки, коли переко-
нється, що передплати товар. 2—5

Металеві лінка, дитчі лінка, емалійовані і мінльовані,

чистіні вклада, ушпильнічі ванонує
"ФАРБОЛЬ"
Панша Галицька Фабрика мета-
лових лінок англійської система
Львів, вул. Ягайлонське 24.
Телефон 1018. 1394 2—4
приймається таном воїлліні направи і відновлювання.

Ширіть наш часопис!

ХТО ЗНАЄ до перебу
Степан Скрупський
челар У. Г. А. зі Станіславова що враз в
Галицькому армію переїшов Збруч. По-
сліає вістка про него буда з 1920 р., тоді
яв бути в дорозі до Михолєва. Тепор-
ше і звідомих, що мають про него як
небудь вістка, просіться за амагородою
повноважити закурону різно на адресу:
Антін Скрупський, Baltimore, Mel Eastern
Ave 2017, Patterson Park, Закарпати чл
1385 союзи просіться о передруч. 4—8

14. лютого 1924 року
в салі М-а Т-а ім. Ль-
сенка — Шашковича Б.

ВВЛИКИЙ КОНЦВРТ

при співучасті Ва. Саві Парасюк-Козако-
вої і Ва. Пані Барвінської, Вороного,
Москвичка, Орленка і хору "Вандурист"
та "Бом". Аккомпанюють Ва. П-ї і Тур-
ковська і Ва. П. С. Турків.
Дірігент хорів "Вандурист" і "Бом" Ва. П.
А. Турків.
Початок о год. 7. вечором.
Вісти раніше можна буде набуте в кт-
гарні Наук. Т-ва ім. Шевченка. 1289 1-1

Насіння городині, помід, шкїт
і трая

Машини до управі ріл, шпеш-
ні насія, молотарства
і пр.

Навози штучні, фосфорові, по-
тасові, золоті

Залізо, залізні лярєжк, бє-
ж, шкїк

Ремісничі шкїрєж

Начиння кухонне

Цемент доставляє 1320 4—8

КРАСНИЙ СОЮЗ
ГОСПОДАРСЬКИХ СПІЛОК
"Сільський Господар"
у Львові, вул. Яіморевича 20.
і його Відділ у Львові, Геродецька
98, в Теремішній, Стрий, Іколоні і
Соколі.

Цінники на надання дороз.